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Solceller - Beskatning ved salg © 
 
 

Af advokat (L) Bodil Christiansen og 
advokat (H), cand. merc. (R) Tommy V. Christiansen  

www.v.dk  
 

Jeg sidder netop og læser svaret på spørgsmålet om prissætning på solcelleanlæg, men 

under den regnskabsmæssige metode savner jeg et svar på den beskatningsmæssige del. 

 

Er et underskud i forhold til den nedskrevne værdi fradragsberettiget? Og vil et over-

skud i forhold til saldoværdien modsat være skattefrit? 

 

Med venlig hilsen 

GB 

 

Svar  

I Spørg om Penge den 26. marts 2016 blev spurgt til prissætningen af et brugt solcelle-

anlæg ved et salg. Prissætningen foretages af køber og sælger, men prissætningen er i 

visse tilfælde underkastet skattemyndighedernes nærmere vurdering.  

 

Jeg forstår Deres brev således, at De nu spørger til de skattemæssige konsekvenser for 

sælger ved et salg af solcelleanlægget.  

 

Regnskabsmæssig metode 
Har sælger anvendt den regnskabsmæssige metode efter de frem til 19. november 2012 

gældende regler, anses driften af anlægget som en erhvervsmæssig virksomhed. En 

eventuel fortjeneste eller et eventuelt tab ved salg af denne virksomhed, dvs. salg af sol-
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celleanlægget, skal hos sælger skattemæssigt behandles på samme måde som en fortje-

neste eller et tab ved salg af enhver anden virksomhed drevet i personligt regi.  

 

Det vil her føre for vidt at redegøre nærmere for disse forhold.  

 

For ejere af et husstandsanlæg, hvor ejeren hverken tidligere eller på salgstidspunktet har 

drevet anden erhvervsmæssig virksomhed, er det centrale imidlertid, at der skal svares 

skat af forskellen mellem salgsprisen og den værdi, som anlægget skattemæssigt er ned-

skrevet til. 

 

På SKAT´s hjemmeside nævnes det eksempel, at et solcelleanlæg sælges i det fjerde år 

efter anskaffelsen for 80.000 kr., hvor anlægget skattemæssigt er nedskrevet til 67.500 

kr. I dette tilfælde skal sælgeren beskattes af fortjenesten på 12.500 kr. (80.000 kr. - 

67.500 kr.), dvs. de genvundne afskrivninger, som personlig indkomst.  

 

Er salgssummen omvendt mindre end anlæggets skattemæssigt nedskrevne værdi, har 

sælger lidt et tab ved salget. Dette tab kan fradrages ved opgørelsen af sælgers skatte-

pligtige personlige indkomst.  

 

 

Skematisk metode 
Har sælger valgt at anvende den skematiske metode ved opgørelsen af indkomst fra drift 

af solcelleanlægget, anses anlægget for udelukkende benyttet til private formål.  

 

Det indebærer, at en fortjeneste eller et tab ved salg af anlægget skal behandles efter 

samme skattemæssige regler som for fortjeneste eller tab ved salg af andre private akti-

ver, f.eks. indbogenstande. Det betyder, at en fortjeneste er skattefri, og at et tab ikke 

kan fradrages ved opgørelsen af den skattepligtige indkomst.  

 

 
_______ o _______ 

 

 


